

國有，不必非變更為公園用地不可，宜與毗鄰之商家

住戶開發合建，以促進都市更新。

答覆單位：台北市政府（都市發展局）

答：一、經查本件中山段一小段八五三地號土地，業已於84.9.27商業區通盤檢討案內公告為商四（特），並非道路用地，先

予敘明。

二、首揭土地係因應中山區八十六年市長與里長有約座談會建議將該地變更為道路之提案辦理，因現況綠樹成蔭，且可與林森北路綠帶串連，經本府檢討，將併同北側國有土地規劃為公園用地，並考量作停車、里民活動中心等多目標使用，俾符公地公用之原則，另為配合地區防災之需求，將於公園內留設必要通道空間，供消防車輛進出使用。全案已納入本年度中山區都市計畫通盤檢討案內辦理。

八十四

質詢日期：87年3月4日

質詢議員：周柏雅

質詢對象：衛生局

題目：實施醫藥分業

質詢內容：一、萬華區雙園里雙園國小西側，市府規劃為都市更新地區已多年，該地區巷道狹窄，過去幾次火災發生，消防車均無法進入。請貴處儘速開闢該地區之計劃道路，以維居民安全。

答覆單位：台北市政府（工務局）

答：有關本案萬華區雙園國小西側道路新築工程，其工程預算，本府工務局養工處已編列八十八年度概算內，刻由本府檢討中，若財源無法容納則需順延。

八十五

質詢日期：87年3月4日

質詢議員：藍美津

質詢對象：衛生局

題目：實施醫藥分業

說明：自八十六年三月一日台北市實施醫藥分業後，衛生局共查獲四家藥局非法販售抗生素、私自調配藥方及禁藥的案件，其中有兩件是配合市刑大所查獲的販售禁藥案件，一件是販售管制藥品FM2，另外則是無醫師處方販售處方藥。

查獲販售禁藥的部份，是由市刑大與衛生局合作，故不算是衛生局主動查獲的，也就是說，衛生局在醫藥分業將近一年之後，只查獲了二件違反醫藥分業的案件，衛生局在針對醫藥分業的執行仍有待加強。事實上，台北市藥局違反醫藥分業原則的情形仍是相當常見的，最明顯的就是抗生素與處方藥的販售，拿抗生素來講，由於民眾習於私自購買抗生素來服用，而業者也多秉持著和氣生財的原則，故若是民眾要求，業者多半不會不賣，因此像金黴素之類的抗生素，都能由大多數的藥局中取得。其次就是私自調配處方藥，這也是民眾長久以來所習以為常的，而多數藥局

雖表面上沒有私自調配處方藥，然私底下民衆前往藥局購買處方用藥的情形仍相當普遍。這些行爲雖不會對民衆造成明顯而立即的危害，但長期使用抗生素會產生抗藥性，私自調配處方藥也可能會有後遺症，對民衆是有害而無利的。至於販賣管制藥品及禁藥的部份，情形雖不如抗生素及處分藥的嚴重，但仍是相當值得衛生局注意的。

而在實行醫藥分業之後，藥局也都有了保障，不必再像過去靠私自調劑及抗生素來維持生意，因此藥局也應自重自律，讓醫藥分業得以落實。

落實醫藥分業仍有待加強，故本席有建議如下：

一、衛生局應加強對藥局檢查，以減少藥局違規的情形。

二、加強宣導醫藥分業的重要性及抗生素可能造成的問題，讓民衆改正其習慣。

答覆單位：台北市政府（衛生局）

答：一、台北市86.3.1開始實施醫藥分業，迄今58%的診所聘有藥事人員，其於診所內調劑的處方箋數量佔全部基層診所之85%，扣除醫師於醫療急迫情形親自調劑者，釋出至健保特約藥局的處方箋不到10%，造成健保特約藥局僅靠調劑處方難以生存。本府衛生局積極推動醫藥分業，輔導藥局提升專業知識，並鼓勵診所、醫院釋出處方箋，讓健保藥局發揮其專業功能以保障民衆用藥安全。

二、本府衛生局於86.10.1開始稽查藥局是否於調劑室外之陳列架上陳列抗生素，以及是否憑醫師處方調劑供應處方藥，更於86.10.22及86.11.17二度採跨區稽查方式突擊檢查藥局及

藥房，當日及翌日各報紙與電視亦有大篇幅報導，達到警惕藥局及教育民衆處方藥必須憑醫師處方使得販售（服用）之目的。

三、為了避免民衆濫服抗生素，保障民衆用藥安全，本府衛生局於86.7.23邀請專家學者及台北市藥師、藥劑生公會、台北市西藥商業同業公會及台北市西藥代理商業同業公會共同舉辦「藥品分級與用藥安全座談會」，致力推動藥品分級制度。並於86年底結合民間資源印製「藥品分級宣導桌曆卡」分送市民，擴大宣導用藥安全。86年12月20日於國父紀念館舉辦「消費新世紀，健康有活力」園遊會中，結合台北市藥師公會、台北市藥劑生公會及台北市西藥代理商公會設置攤位宣導醫藥分業及藥品分級，保障市民用藥安全。

八十六

質詢日期：87年3月4日

質詢議員：藍美津

質詢對象：陳市長水扁

題目：員警因派出所內熱水器設置不當而白白犧牲，本席深

感惋惜與遺憾。對此事件，除了惋惜與遺憾之外，請

市府重新檢討北市各派出所的必要性，並適當裁減派出所的數量，以利未來警政資源的分配。

說明：保一總隊支援北市警士林分局社子派出所隊員吳璟勳，昨日（二十二日）傍晚在派出所洗澡時，因一氧化碳中毒，送醫不治宣告死亡。本席在得知此一消息後，深感惋惜與遺憾，一個年輕的生命竟因熱水器的設